
În ciuda deciziilor dure luate de Madrid,
liderul separatist catalan Carles Puigdemont,
urmărit penal pentru rebeliune, continuă să
viseze la un proces pașnic de obținere a
independenței Cataloniei, dar face și câțiva
pași înapoi, afirmând că este dispus să accepte
și o altă soluție. “Este în continuare posibil! Am
pledat pentru independență întreaga mea viață,
am lucrat timp de 30 de ani pentru a obține o
altă ancorare a Cataloniei în Spania. Sunt
dispus și am fost întotdeauna dispus să accept
realitatea unei alte relații cu Spania. Sunt în
continuare pentru un acord”, a explicat fostul premier
regional, acuzând Partidul Popular (PP, conservator) al
șefului guvernului spaniol, Mariano Rajoy, de recrudescența
sentimentelor separatiste. La sesizarea acestei grupări
politice, Curtea Constituțională spaniolă a ordonat în 2010
anularea parțială a statutului de autonomie care conferea
Cataloniei competențe extrem de largi, decizie ce a

alimentat o creștere a separatismului în
regiune.

Chiar dacă este vizat de un mandat de
arestare emis de justiția spaniolă,
Puigdemont a dezvăluit că vrea să fie
candidatul unei liste unitare la alegerile
anticipate, programate pe 21 decembrie,
ceea ce pare greu de realizat în acest
stadiu. Partidul său, conservatorul
PDeCAT, se află în dificultate, potrivit
sondajelor, fiind depășit de Stânga
Republicană din Catalonia (ERC), cu care

se aliase pentru a guverna de la sfârșitul anului 2015, dar
acum acesta vrea să se prezinte separat. “Voi candida
numai dacă va exista o alianță”, a declarat liderul catalan
aflat în exil în Belgia, adăugând că explorează posibilitatea
de a se prezenta reprezentând o platformă electorală fără
etichetă, dar susținută de părți. n AlEgERI ȘI ÎN SPANIA
n Mai mult de jumătate din electoratul spaniol susține

organizarea de alegeri anticipate la nivel național,
conform unui sondaj de opinie publicat luni, pe
fondul celei mai grave crize politice din Spania din
ultimele decenii. Premierul Mariano Rajoy a impus
administrarea directă asupra Cataloniei după
referendumul privind independența regiunii organizat
la 1 octombrie și declarat ilegal de justiția spaniolă.
Mandatul guvernului minoritar condus de Partidul
Popular (PP) expiră în 2020, dar 55% dintre
persoanele intervievate au spus că doresc
organizarea de alegeri până atunci, după ce într-un
sondaj similar, organizat în octombrie, proporția era
de 49%. Sondajul a fost realizat de institutul
Metroscopia pentru cotidianul „El Pais“, în perioada
6 - 8 noiembrie.
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În replică...

Europenii 
își fac „Uniunea

Apărării“
Situația tensionată la nivel internațional

a determinat 23 de state membre ale
Uniunii Europene să se angajeze față de o
cooperare extinsă în domeniul securității,
punând bazele unei așa-numite Uniuni a
Apărării Europene. Miniștrii Afacerilor
Externe și ai Apărării din aceste țări au
semnat o notificare a intenției lor de a crea
Cooperarea Structurată Permanentă
(PESCO), inițiativă care le permite țărilor
să coopereze mai strâns cu privire la
consolidarea capacității militare. După
semnarea notificării, o decizie finală de
lansare a “Uniunii Apărării” este așteptată
la Consiliul European de iarnă, din luna
decembrie. Participarea la această
inițiativă este voluntară pentru statele UE,
motiv pentru care Irlanda, Portugalia și
Malta sunt încă în proces de luare a

deciziei de aderare sau nu la acest proiect,
în timp ce este de așteptat ca Danemarca
și Marea Britanie, care au un statut special
de opt-out, să nu participe. Londra a
încercat constant să blocheze cooperarea
europeană în domeniul apărării, de teamă
că acest lucru ar putea duce la crearea
unei armate. Uniunea Europeană
subliniază că PESCO este complementară
cu NATO, organizație din care fac parte 22
dintre cele 28 de state membre ale UE.
Propunerile referitoare la PESCO includ un
comandament medical european și o rețea
de centre logistice în Europa, crearea unui
centru european de reacție la crize și
pregătiri comune ale ofițerilor militari.
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Bătaie ruso-americană
pe „agenturile străine“

Vladimir Putin pregătește o surpriză neplăcută pentru instituțiile media străine din Rusia

Care independență? Doar luptă pentru putere! 

Duma de Stat a Rusiei
pregătește un proiect de
lege prin care posturi de

radio sau de televiziune precum
Deutsche Welle, CNN, Radio Liberty
și Voice of America ar putea fi
declarate agenți străini, conform
anunțului făcut de deputatul Andrei
Isaev, membru al Partidului Rusia
Unită. Proiectul de lege, care ar putea
fi aprobat de Duma de Stat în cursul
săptămânii, vine după ce postul de
televiziune rus RT (denumit anterior
Russia Today) a anunțat că a fost
obligat de guvernul american să se
înregistreze ca agent străin în SUA.
Duma a avertizat săptămâna trecută

că unele media străine ar putea fi
declarate agenți străini și obligate să
furnizeze detalii complete despre
finanțarea și personalul lor. 

Postul RT a anunțat joi că se va
înregistra ca agent străin în SUA,
conformându-se legii FARA (Foreign
Agents Registration Act), care obligă
orice societate reprezentând un stat
sau o organizație străină să
informeze în mod regulat autoritățile
americane cu privire la relațiile sale
cu statul ori instituția respective, în
caz contrar urmând să-i fie înghețate
conturile. Președintele rus, Vladimir
Putin, a calificat sâmbătă drept “atac
la adresa libertății de exprimare”

obligarea postului de televiziune rus
RT să se înregistreze ca agent
străină, în SUA, liderul de la Kremlin
promițând o ripostă similară. RT
emite în limba engleză și are o
prezență foarte activă pe rețelele de
socializare în Statele Unite.
Autoritățile americane au acuzat în
mod repetat RT și agenția de presă
Sputnik, controlate de statul rus, că
sunt instrumente ale propagandei
Kremlinului, suspectându-le că au
încercat să influențeze campania
pentru alegerile prezidențiale din
2016.
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23 de state membre ale Uniunii
Europene vor coopera în

domeniul securității


